

OKRUGLI STO SOCIJALNO PREDUZETNIŠTVO - PRILIKA ZA MLADE - EPUS NOVI PAZAR

28.11.2013 14:00

Okrugli sto „Socijalno preduzetništvo – prilika za mlade“, poslednji u okviru projekta Inovativa, održan je u Novom Pazaru u Multimedijalnom centru, 28. novembra 2013. godine, sa početkom u 14 časova.

Cilj i ovog okruglog stola bio je da okupi relevantne aktere koji se bave politikom mladih i zapošljavanjem, kako bi se predložila konkretna rešenja za unapređenje lokalnih politika i podstakao razvoj socijalnog preduzetništva, posebno među populacijom mladih.

Fevzija Murić, pomoćnik Gradonačelnika za socijalnu politiku i zdravstvo, istakao je da je grad Novi Pazar jedan od najmlađih gradova u Evropi, sa prosekom starosti stanovništva od 35 godina. Ipak, mladi su demotivisani usled nezaposlenosti i odlučuju se za odlazak iz ovog grada. Sa namerom da podstakne uključivanje mladih u društveni život grada, kao i njihovo zapošljavanje, Grad Pazar je kroz Kancelariju za mlade pokrenuo niz programa za usavršavanje mladih. Visokoškolske ustanove su modernizovane, a zaposleni u lokalnim institucijama su prošli niz obuka koje bi trebalo da ih osnaže da se aktivnije bave politikom zapošljavanja mladih. Jedan od ciljeva jeste podstaći strane investitore da ulažu u Novom Pazaru i na taj način stvore nova radna mesta.

Bisera Šećeragić, u ime Evropskog pokreta u Srbiji – Novi Pazar, predstavila je socijalnu kartu Novog Pazara, sa posebnim osvrtom na status mladih, gde je zabrinjavajuća činjenica da je 39% mladih siromašno. Osvrćući se na prethodne aktivnosti Evropskog pokreta u Srbiji – Novi Pazar, ona je istakla da je saradnja sa Sandžačkim odborom za ljudska prava, koja je rezultirala osnivanjem socijalne zadruge Ćilim, dobar primer kako je moguće uključiti različite zainteresovane strane kako bi se pokrenula određena privredna aktivnost, i time rešio neki socijalni problem. Zadrugu Ćilim je osnovalo 10 zadrugarki, žena niske kvalifikacije i za sada zadruga je orijentisana na izvoz. Sećeragić je istakla da je problem kod pokretanja ovakvih privrednih formi u tome što one nemaju nikakvu podršku lokalne samouprave, već je reč o ad hoc podršci od strane donatora.

U vakuumu između tržišta rada, započinjanja posla i mladih koji izlaze na tržište nalazi se prilika za socijalne preduzetnike. Smatrajući da mladi nisu marginalizovana grupa, Gordan Velev i Miodrag Nedeljković iz Inicijative za razvoj i saradnju, naglasili su da njihov angažman treba da bude u ovom prostoru. Socijalno preduzetništvo nije rešenje za opšti problem nezaposlenosti, ali je dobra intervencija u lokalnim zajednicama tamo gde postoji potreba da se reši određeni društveni problem. Kao forma koja se ne bavi zapošljavanjem, već tranzicionim zapošljavanjem, socijalno preduzetništvo može biti iskorišćeno kao priprema mladih za ulazak na tržište rada, što je jedan od trendova u svetu.

Oni su predstavili različite primere socijalnih preduzeća u Srbiji, u čijem osnivanju su učestvovali, navodeći probleme sa kojima su se suočili i sa kojima se i dalje suočavaju. S obzirom na to da socijalno preduzetništvo kao praksa nije dovoljno razvijeno i da smo tek u fazi uspostavljanja sektora, neophodno je sačekati sa donošenjem zakona koji bi temeljno regulisao ovu oblast. U međuvremenu, moguće je raditi na promociji socijalnog preduzetništva, kako među opštom populacijom, tako i među institucijama koje bi mogle da im budu podrška.

Kroz diskusiju učesnici su preispitali odnos građana prema opštem interesu, solidarnosti. Takođe, učesnici su naglasili da je veliki problem podele nadležnosti između lokalnih i državnih institucija u kreiranju određenih politika, ali i kada je reč o tome da se na lokalnom nivou podrže privatne inicijative. Jedan od primera jeste i veliki broj napuštenih društvenih/državnih prostora, koji umesto da se daju na korišćenje, stoje prazni, jer institucije ne žele da reše pitanje vlasništva nad time, dok bi samo davanje na korišćenje pojedincima ili grupama pojedinaca bila dovoljna kao podrška. Učesnici smatraju da bi osnivanje biznis inkubatora bilo korisno u kontekstu podrške razvoju (socijalnom) preduzetništvu.

Događaj je organizovao Evropski pokret u Srbiji u ime Koalicije za razvoj socijalnog preduzetništva,* a uz podršku Solidar Suisse kancelarije u Beogradu.

* Koaliciju za razvoj socijalnog preduzetništva osnovalo je 2010. godine 5 organizacija: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), sadašnja TRAG fondacija, Evropski pokret u Srbiji (EPuS), Grupa 484, Inicijativa za razvoj i saradnju (IRS) i Smart kolektiv. KorSP je osnovana sa ciljem aktivnog angažovanja u stvaranju funkcionalnog okvira za razvoj socijalnog preduzetništva u Srbiji kroz zagovaranje, podizanje svesti šire javnosti, podizanje kapaciteta socijalnih preduzeća i predlaganje praktičnih zakonskih rešenja i drugih mera nadležnim institucijama.